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A continuacion aparecen frases a las que les falta una palabra que ha sido sustituida por un interro-
gante. Tu tarea consistira en descubrir qué palabra falta para que la frase resulte verdadera y con
sentido.

En cada ejercicio se proponen cuatro palabras u opciones de respuesta posibles, con las letras A, B,
C y D delante. Entre las cuatro palabras solamente UNA es la opcién correcta, la que completa
mejor la frase dotandola de sentido.

Para responder, fijate bien en la frase y en las cuatro palabras. Cuando hayas decidido qué palabra
es la correcta, marca la letra correspondiente (A, B, C o D) en la hoja de respuestas, en la columna
V, asegurandote de que coincida con el niimero del ejercicio que estds contestando.

Las frases que aparecen tienen todas la misma estructura. Fijate en el ejemplo V1.

ALTO es a BAJO como GRANDE €5 a vee?... J

A. VISIBLE B. GORDO €. PEQUENO D. POCO jl

Para elegir la respuesta correcta, fijate bien tanto en la frase como en las opciones de respuesta.
¢Cudl de las cuatro opciones completa la frase dotdndola de sentido?

La respuesta correcta es la C, porque GRANDE y PEQUERNO se relacionan de la misma forma que
ALTO y BAJO: son opuestos. Por eso, en la hoja de respuestas ya se ha marcado esta opcion en
el espacio correspondiente al ejemplo V1.



Fijate ahora en el ejemplo V2.

ese2eee €5 a ESTRELLA como TIERRA es a PLANETA. ]

A. LUZ B. CALOR €. NOCHE D. SOL

La respuesta correcta es la D, porque SOL y ESTRELLA guardan entre si la misma relacion que
TIERRA y PLANETA: el Sol es una estrella y la Tierra es un planeta. Fijate igualmente en que cual-
quiera de las otras opciones no serfa correcta; por ejemplo, en la opcién B, es cierto que las estrellas
producen calor, pero no tiene sentido la misma relacion en las dos dltimas palabras («Planeta» no
produce «Tierra»).

Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la hoja de respuestas, en el espacio correspondiente al
ejemplo V2 de la columna V.

El tiempo méximo para la realizacién de esta prueba es de 12 minutos, por lo que deberés trabajar
rdpidamente, esforzandote al maximo en encontrar la respuesta correcta. Si en algun ejercicio no
estas completamente seguro de cuél puede ser, elige la opcion que creas que es mas correcta de las
que aparecen; no se penalizara el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO contindes con las demas
pruebas.
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En cada ejercicio, ;cual de las cuatro opciones (A, B, C o D) completa la frase
dotandola de sentido?

CIUDAD es a HOMBRE como COLMENA €5 @ vee?... ]

A. HORMIGA B. MOSQUITO €. ARANA D. ABEJA I

BATIDO es a BATIR como ZUMO €5 2 vee?een J

-

A. EXPRIMIR B. APLASTAR €. MACHACAR D. SUCCIONAR ‘

n CONSEJERO es a CONSEJO como CANTANTE €52 wee?uee ]
A. FAMA B. EXITO €. COMPOSICION D. CANCION

n ESTUFA es a CALOR como NEVERA €52 see?eee J
A. TEMPERATURA  B. FRIO €. CONSERVACION D. CONGELACION

n MARTILLO es a CLAVO como DESTORNILLADOR es a ...2... J
A. HIERRO B. TORNILLO €. REMACHE D. HERRAMIENTA

n ASA es a CESTA como POMO €5a ee?eee ]
A. PUERTA B. TIRADOR €. ENVASE D. MANILLAR

LiQUIDO es a SOPA como SOLIDO €52 aee?ees ]
A. COMER B. BEBIDA C. PLA‘_T_‘ANO. D. GASEOSO

n BALLENA es a ACUATICO como LEON es a2 wee?... | ]
A. CARNIVORO  B. TERRESTRE €. DEPREDADOR  D. DEVORADOR




En cada ejercicio, ;cual de las cuatro opciones (A, B, C o D) completa la frase

dotandola de sentido?

- RESTAR es a SUMAR como ARREGLAR €53 eee2uee

A. INCLUIR B. CORREGIR €. ESTROPEAR D. RESARCIR
mﬂs es a MENOS como DESPUES €5 a «..?...

A. TIEMPO B. SIGUIENTE €. PRONTO D. ANTES
n FEMUR es a HUESO como CORAZON €5 a «ue?...

A. GLANDULA B. VENA €. MUSCULO D. ARTERIA

n CUATRO es a CINCO como CUADRADO €53 wee?2eee

A. TRIANGULO  B. HEPTAGONO €. HEXAGONO

D. PENTAGONO

HARINA es a TRIGO como CERVEZA €53 see?...

O

A. MANZANA B. PATATA €. CEBADA D. ALFALFA
PIE es a CUERPO como BOMBILLA €52 «ce?...

A. 0JOS B. LUZ €. VELA D. LAMPARA
EXCAVAR es a CAVIDAb como ALINEAR €53 eee?ee.

A. SEGUIDO B. RECTA €. ACODO D. ENSAMBLAR
HARINA es a PAN como LECHE €52 wes2uee

A. VACA B. TRIGO €. YOGUR D. AGUA

No te detengas. Pasa la pagina y continia respondiendo.=p = =)




En cada ejercicio, ;cual de las cuatro opciones (A, B, C o D) completa la frase
dotandola de sentido?

n CIiRCULO es a CUADRADO como ESFERA €5 a see?eee ]

A. CUADRILATERO B. ROMBO €. CUBO D. CIRCUNFERENCIA ‘
n BICICLETA es a AVION como METAL €53 wee? e J

A. SOLIDEZ B. MADERA €. VELOCIDAD D. FRAGMENTO ‘
WOCTORA es a DOCTOR como AMAZONA €53 ...?... ]

A. PILOTO B. MODISTO C. JINETE D. BAILARIN
m ESCULTOR es a ESTUDIO como ACTOR €52 eee?.es J

A. ARTE B. ESCENARIO €. DRAMA D. LITERATURA

PERDER es a GANAR como REPOSO €53 .u.?... ]

A. GANANCIA B. DESCANSO €. ACTIVIDAD D. CALMA

ENCUBIERTO es a CLANDESTINO como ENDEBLE €53 veu?... J

A. DOBLADO B. SIMPLE €. DELICADO D. COMPRIMIDO

APOCADO es a TIMIDO como ARROGANTE €523 ...2... J

A. LISTO B. HUMILDE €. VIRTUOSO D. SOBERBIO

RODILLO es a MASA como TORNO €53 ee?.ee ]

A. ESCAYOLA B. GOMA €. ARCILLA D. PINTURA




En cada ejercicio, ;cudl de las cuatro opciones (A, B, C o D) completa la frase
dotandola de sentido?

HORA es a TIEMPO como LITRO €53 vee?...

A. PESO B. CAPACIDAD €. BALANZA D. CANTIDAD

INDEFENSO es5 a DESVALIDO como ENLAZADO €52 ses?.e.

A. CONEXO B. RECORRIDO €. TORCIDO D. EXPLORADO

REPARAR es a ENMENDAR como MANTENER €53 eee?eee

A. MODERAR B. PRESUMIR €. PROSEGUIR D. AYUNAR

ADELANTAR es a DEMORAR como ANTICIPAR €5 3 ...?...

A. APLAZAR B. DESISTIR €. PROVEER D. ACHACAR
WFINITO es a INAGOTABLE como VASTO €53 eee2eee
A. EXPEDITO B. COLOSAL €. DEMORADO D. CONFUSO

n AMENAZAR es a INTIMIDAR como ARTICULAR €53 eee? e

A. LEGISLAR B. PRONUNCIAR €. AFIRMAR D. ARQUEAR

n AGUA es a EMBUDO como TIERRA €58 see?eee

A. CRIBA B. FRESADORA €. CINCEL D. ESCARIADOR
mENDER es a EXTINGUIR como JUNTAR €53 wee?.ee
A. SEPARAR B. UNIR €. APAGAR D. REDUCIR

FIN DE LA PRUEBA. S| HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
\ CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.
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En los ejercicios de esta prueba encontrards un cubo junto con un modelo de ese mismo cubo.
Fijate en la siguiente imagen.

Cubo Modelo

A

2% @ 21V $|1|2|3]4
.5
R

Como puedes ver, cuando se despliegan todas las caras del cubo se forma el modelo. Para facilitar
tu tarea, en el cubo se han representado en color gris los nimeros o letras que se encuentran en las
caras de atras (las que no se ven directamente).

En cada ejercicio encontraras un cubo diferente junto con su modelo, al que se le han borrado casi
todos los niimeros y letras. Tu tarea consistird en averiguar qué nimero o letra deberia aparecer en
lugar del interrogante y en qué orientacion.

Recuerda que solo existe UNA opcion correcta. Cuando te hayas decidido, marca la letra corres-
pondiente (A, B, C o D) en la hoja de respuestas, en la columna E, asegurandote de que coincida
con el nimero del ejercicio que estds contestando.
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Fijate en el ejemplo E1.

A B C D

En este ejemplo la respuesta correcta es la opcion B, opcion que ya se ha marcado en la columna
E de la hoja de respuestas. Si se sustituye el interrogante por la letra «h» y se pliegan las caras del
modelo hasta formar el cubo, este se corresponde con el que aparece a la izquierda.

Fijate ahora en el ejemplo E2.

En este ejemplo la respuesta correcta es la opcion A. Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la hoja
de respuestas, en el espacio correspondiente al ejemplo E2 de la columna E.

El tiempo maximo para la realizacion de esta prueba es de 15 minutos, por lo que deberas trabajar
rapidamente, esforzdndote al maximo en encontrar la respuesta correcta. Si en algun ejercicio no estas
completamente seguro de cuél puede ser, elige la opcién que creas que es més correcta de las que apare-
cen; no se penalizara el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO continties con las demas
pruebas.
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W ¢Cual de las opciones (A, B, C o D) deberia aparecer en lugar del interrogante?
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¢Cual de las opciones (A, B, C o D) deberia aparecer en lugar del interrogante?

W 4 5

B C D
Ql|lc || A B
A B C D

No te detengas. Pasa la pagina y continua respondiendo.
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¢Cual de las opciones (A, B, C o D) deberia aparecer en lugar del interrogante?
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No te detengas. Pasa la pagina y continiia respondiendo. =) =) =)
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- W ¢Cual de las opciones (A, B, C o D) deberia aparecer en lugar del interrogante?
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¢Cual de las opciones (A, B, C o D) deberia aparecer en lugar del interrogante? W €
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FIN DE LA PRUEBA. S| HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.




16

Nivel E

Instrucciones

Esta prueba trata de evaluar tu rapidez y tu precisién trabajando con simbolos. En cada ejercicio
aparece una fila con diferentes simbolos y tu tarea consistira en localizar cuantas veces aparece uno
determinado. El simbolo que tienes que localizar es siempre el mismo y se presenta en la parte
superior de la pagina; en cada ejercicio puede aparecer 0, 1, 2 o 3 veces, pero nunca méas de 3.
Deberds marcar en la columna A de la hoja de respuestas cuantas veces aparece el simbolo en
cada fila (0, 1, 2 o 3) asegurandote de que tu respuesta se corresponda con el nimero del ejercicio
que estds contestando.

Fijate en los siguientes ejemplos.

éCuantas veces aparece el simbolo de la parte superior en cada fila?

A1 Jadapd
A2 Jg@P8p
A3 §gpadép




Fijate en las caracteristicas del simbolo que se presenta dentro del 6valo. A continuacién, trata de lo-
calizar un simbolo igual en la fila de simbolos A1. En este ejercicio el simbolo del 6valo aparece una
Unica vez, y es el tercer simbolo de la fila. Por eso la respuesta correcta en el ejemplo A1 es 1,
opcién que ya se ha marcado en la columna A de la hoja de respuestas.

Fijate ahora en el ejemplo A2. En esta ocasion no hay ningtin simbolo que coincida exactamente
con el modelo; por tanto la respuesta correcta es 0. Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la
hoja de respuestas, en el espacio correspondiente al ejemplo A2 de la columna A.

Por ultimo, en el ejemplo A3 el simbolo del évalo aparece en dos ocasiones, en primera y quinta po-
sicion. Por eso, la respuesta que habria que marcar en esta ocasién es 2. Marca ahora la respuesta en
la hoja de respuestas, en el espacio correspondiente al ejemplo A3 de la columna A.

El tiempo maximo para la realizacion de esta prueba es de 8 minutos, por lo que deberds trabajar
rapidamente, esforzdndote al maximo en encontrar la respuesta correcta. Si en alglin ejercicio no
estas completamente seguro de cual puede ser, elige la opcién que creas que es mas correcta de las
que aparecen; no se penalizaré el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO continties con las demas
pruebas.

Nivel E
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é¢Cuantas veces aparece el simbolo de la parte superior en cada fila?

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

18

Jaddapppraad

Fadapdaaybed

ARQIOPLAALRY

RaIPbRRREYSY

fadddbrbabpk

QRPEFZOIBBABE

RabRIIIaIReY

PPRbaapppddd

RPPRR0AQGPER

BAARRAGPAIIE

QRAbPIaBREQYBM

Raadbobbypabd

POLLARREIIBEY

ARRPRAIRPAQBD

PARAPLABLBIG

RlPRIPRERERRE

PRAPASTIODARS

adRosIRIBIYS

CPIARRAIRAOIYG

adappricPRad
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éCuantas veces aparece el simbolo de la parte superior en cada fila?

21 1PRAGRISIEAEID
2 [PA00dbhbPee
23 JFaaadbappbde
24 |§30dJdIgPdpbb
25 PPLRREDIGRAY
26 QRRAQAALRAARY
27 |1D9JIIIaBIREY
28 bbaddapapdal
29 [QabRrRAVGIAPL
30 | ddQdPbRAAYEY
3 RIJAARRIDIAP
2 QLbPPRRAEREIS
33 1LBEABOAGREOAG
34 | QdbbBAAR QLY
351000300 aRRAOY
36 | JIOPIbBOIEBB Y
37 Y9999 pphb
B PARREIPIPTQA
P9 00ddPPgadbeb
0 1R9dJdagdobab e

No te detengas. Pasa la pagina y continua respondiendo. =) = =)



¢Cuantas veces aparece el simbolo de la parte superior en cada fila?

a1 PRBRPPRRPRAYG
2 BRORLIRIINASG
3 ghPRBakhJIBRE
4 Qapapbddaqaq
a5 BBHEELLIKAEIR
46 RRYQIBBLIRPA
a7 | BQbpQdabbaere
48 RROBPLIGRIIR
49 RARPPIPBRIJRY
50 QPP ARPAQPLARS
51 REJBRAQARLPRR
52 B HIBAGLLHRY
53 BbRbRPLPRARY
54 08ddAakaplpd
55 |JJIBIJIRIPBHY
56 BIRARIGRIBGD
57 |PAARIQAEAQIER
58 JPQIJIYIBLBRARAA
59 DaRRIPIRPIPD
60 PHYIAIRAIPAAY

20



iCuantas veces aparece el simbolo de la parte superior en cada fila?

61 PRAGRISEQOIY
62 RIJQGbhIOIQP
63 199QddbRaa@dd
6 1QLBPPREERRIS
65 |RASQIOLRBPRA
66 BKRALPHGRAORG
67 | JFJ000dRaRRBe
68 Qdbbbaepacdd
6 §3addIggdpebb
70 198890080 RPAOY
1 PPLRROABIARAD
72 1000dbBadakRbd
73 QRRAQAARRPARG
74 1993dJIbreRH Y
75 1D9JJIIaBIRES
76 RpARROIPIIIAG
77 bbb AJdIARIP IR
78 0QdJdPIgasbey
7 QebRRANATARA
80 BA9JQIIBIBRYIY

FIN DE LA PRUEBA. SI HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.
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Instrucciones

En esta prueba se trabaja con series de figuras o dibujos, ordenados de acuerdo con una ley. Tu
tarea consistira en averiguar la ley que ordena las figuras y elegir entre las opciones de respuesta la
que continda la serie.

En todos los ejercicios se presenta la serie en la parte superior y las opciones de respuesta en la parte
inferior. Cuando hayas decidido qué opcién es la Unica correcta, marca la letra correspondiente (A,
B, C o D) en la hoja de respuestas, en la columna R, asegurdndote de que coincida con el nimero
del ejercicio que estas contestando.

Fijate en el ejemplo R1.

(3] |
o o e o @
Al e B ¢ (C D _®
e o |0 ®

En este ejemplo se presenta una serie en la parte superior en la que va aumentando el nimero de
puntos de un recuadro a otro. ;Qué figura deberia ir a continuacion, sustituyendo al interrogante?

La respuesta correcta es la B. Por eso, en la hoja de respuestas ya se ha marcado esta opcion en el
espacio correspondiente al ejemplo R1.



Fijate ahora en el ejemplo R2.

A@B@ c@n@

En este ejemplo se presenta una figura que va girando 90 grados hacia la derecha de una casilla a
otra. 4 Cudl deberia ser la préxima figura de la serie?

La respuesta correcta es la D. Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la hoja de respuestas, en
el espacio correspondiente al ejemplo R2 de la columna R.

El tiempo maximo para la realizacion de esta prueba es de 20 minutos, por lo que deberas trabajar
rapidamente, esforzandote al maximo en encontrar la respuesta correcta. Si en alglin ejercicio no
estas completamente seguro de cuél puede ser, elige la opcién que creas que es mas correcta de las
que aparecen; no se penalizard el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO contintes con las demas
pruebas.
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En cada ejercicio, ¢qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacion de cada serie
sustituyendo al interrogante?
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En cada ejercicio, ;qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacién de
sustituyendo al interrogante?

7
@@
e

AD

No te detengas. Pasa la pagina y continia respondiendo. =) =) =)



En cada ejercicio, ;qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacién de cada serie
sustituyendo al interrogante?
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icio, ;qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacién de cada serie
sustituyendo al interrogante?
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En cada ejercicio, ;qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacién de cada serie
sustituyendo al interrogante?
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En cada ejercicio, ;qué figura (A, B, C o D) deberia ir a continuacién de cada serie
sustituyendo al interrogante?

B ?

=
- — -
B gee@ ? \

FIN DE LA PRUEBA. SI HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.
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En esta prueba encontraras distintos ejercicios numéricos que tendras que resolver. Para ello tendras que analizar
la informacion que se presenta y determinar qué debe aparecer en lugar del interrogante. Cuando lo hayas
decidido, deberds marcar la letra de la opcion correspondiente (A, B, C, D 0 E) en la hoja de respuestas, en la co-
lumna N, asegurdndote de que coincida con el ejercicio que estds contestando. Ten en cuenta que en este
ejercicio hay 5 posibles opciones de respuesta.

En un primer tipo de ejercicios aparecera una igualdad numérica en la que se ha sustituido uno de los elementos
por un interrogante (?). Tu tarea consistird en averiguar qué valor numérico debe aparecer en lugar del

interrogante para que se cumpla la igualdad.

Fijate en el ejemplo N1.

N1. ¢Qué namero debe aparecer en lugar del interrogante (?) para que se cumpla la igualdad?

B oc-22

A.8 B. 10 G2 D. 14 E. 16

La primera parte de la igualdad, 16 - 4, da lugar a 12. Para que en la segunda parte se obtenga el mismo
resultado serfa necesario sustituir el interrogante por 10, quedando la igualdad como 16 -4 = 10 + 2. Por tanto,
la respuesta correcta a N1 seria la B, opcion que ya se ha marcado en la columna N de la hoja de respuestas.

En otros ejercicios tendrds que observar una serie de nimeros ordenados de acuerdo con una ley y determinar
cudl debe continuar la serie ocupando el lugar del interrogante.

Fijate en el ejemplo N2,

N2. ;Qué numero debe aparecer en lugar del interrogante (?) de modo que continiie la serie?

.3°5°6°8°9°1?-12°14~?

A.13 B 15 C. 16 D. 18 E. 20



— e

== __—= i = =i =

En este ejemplo la serie combina aumentos de 2
unidades y de 1 unidad (+2, +1, +2, +1...).
Como puede observarse, en el lugar del interro-
gante debe aumentarse 1 unidad con respecto
al nimero anterior, por lo que el nimero que
continuaria la serie seria el 15. Por tanto, la respuesta correcta a N2 es B.

3 e5ee6e80909 091112 e 14 ?

Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la hoja de respuestas en el espacio correspondiente al
ejemplo N2 de |la columna N.

Finalmente, en un tercer tipo de ejercicios, aparecen tablas en las que un valor se ha sustituido inten-
cionadamente por un interrogante (?) y otros valores han sido borrados (« % »). Tu tarea

consistird en averiguar el nimero que deberia aparecer en lugar del interrogante.

Fijate en el ejemplo N3.

N3. De acuerdo con los datos de la tabla, ;qué namero debe aparecer en lugar del
interrogante (?)?

Puntos obtenidos en la compra

> Puntos/ Total A. 3
Articulo Unidades Unidad puntos

. BH 5

Jabon 10 ? 2 -

Aceite 20 2 2 oy

20 D. 40

E. 60

A partir de los datos de la tabla sabemos que se han comprado 10 unidades de jabén y que se han
obtenido 30 puntos, por lo que se puede deducir que el valor del interrogante es igual a 3 (10
unidades x 3 puntos/unidad = 30 puntos). Por tanto, la respuesta correcta al ejemplo N3 es A,
marcala ahora en la columna N de la hoja de respuestas. Fijate que en este ejemplo no es necesario
calcular el valor que ha sido borrado para obtener el valor del interrogante, pero en otros ejercicios si
serd necesario calcular todos o algunos de estos valores para alcanzar la solucién.

Cuando comience la prueba encontraras mas ejercicios como estos. El tiempo méaximo para su reali-
zacion es de 20 minutos, por lo que deberas trabajar rapidamente, esforzandote al maximo en en-
contrar la respuesta correcta. Si en algtin ejercicio no estas completamente seguro de cual puede ser,
elige la opcion que creas que es mas correcta de las cinco que aparecen; no se penalizara el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO continties con las demas
pruebas.

Nivel E
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En los ejercicios 1 a 5, ;qué nimero debe aparecer en lugar del int:

para que se cumpla la igualdad?

te ()

[6+22=30—?

A.2 B. 8 C. 10 D. 12 E. 28
n 18-6=16-7

A.2 B. 3 C.4 D.6 E. 10
[72—9=?x2

A.2 B. 7 C. 10 D. 20 E. 40
n 6+8)x?2=4x7

A.2 B. 3 C.4 D.7 E. 10
H 3+9)x3=(?2x2)x6

A. 1 B. 2 (o 2 D. 4 E.6

En los ejercicios 6 a 10, ;qué nimero debe aparecer en lugar del interrogante (?)

de modo que continiie la serie?

A.5 B.6 G/ D. 8 E.9
n 9e11 101211 013 ¢ 2

A. 11 B. 12 C.13 D. 14 E. 15
ﬂ 29691117 02403202

A.36 B. 37 C. 40 D. 41 E. 42
n 212302092419 250 18 ¢ ?

A. 16 B. 20 €21 D. 22 E. 26
m 16 8162010 2024012 ¢ 2

A. 4 B.6 ‘ciia D.24 . E.25




En los"fgj'e'r't':l_i:lu'si_"1f;‘l a 15, ¢qué namero debe aparecer en lugar del inter
a partir de los datos de la tabla?

m Puntos obtenidos en la compra PR
. L T Puntos/ Total i
Articulo Snidades Unidad puntos B. 40
Café 55 15 825 C. 60
Galletas ? 6 240 D. 75
Sal 20 5 100 E. 234
1.165
m Venta de productos por meses A. 10
Television Altavoces Auriculares Total B. 20
0 Enero ? k. g 35 85 C. 25
©  Febrero 45 b 4 80 175 D. 30
2 Mano 60 45 e g E, g E. 50
Total 125 . 155 e
Venta de productos por meses _
X A. 30
Secadoras Lavadoras Frigorificos Total
B. 45
Enero k. 7 . e 30 20 ; _
$  Febrero 5 40 25 70 [EEES
s  Marzo e 30 35 105 | D. 65
Abril 50 45 ? & E. 9
Total k. 7% 155 145 4
m Venta de productos por meses A. 10
Television Altavoces Auriculares Total B. 15
bril
2 e & ol D. 25
Junio 10 2 4 B e g
2 E. 30
Total ? 38 32 E 7 3¢
E Venta de productos por meses
‘ : A. 10
Television Altavoces Auriculares Total
B. 15
Enero 20 2 15 e g
@ Febrero ? 30 E 7 70 _ C. 25
S Marzo 20 . 30 E D. 40
Abril . 15 10 55 E. 45
Total 85 k. 7% 80 . 4 33

No te detengas. Pasa la pagina y continia respondiendo. = =) =)



~ BY7 En los ejercicios 16 a 20, (qué namero debe aparecer en lugar del interrogante (?)
para que se cumpla la igualdad?

EBO:B):(14:7)=[(?x5)+3]:ﬂ

A.1 B.2 C.3 D. 4 E. 6

VA [(23-9)-4]1x2=[(2:6)-3]1x5

A.7 B. 20 C.24 D. 30 E. 42
m 20+35-14=(2x2)-19

A. 11 B. 25 C. 30 D. 35 E. 60 :
n(9x7):(?—2)=9+7+5

A.3 B. 4 C.5 D. 6 E. 12 ;
m[(?:7)—3]:2=21 =7

A.2 B.9 C. 42 D. 49 E. 63

En los ejercicios 21 a 26, ;qué namero debe aparecer en lugar del interrogante (?)
de modo que continue la serie?

m*ﬂ*15-12-1701402{}'17*24021°?

A. 18 B. 25 C. 26 D. 27 E. 29
E2-8-4-16-8-?
A.4 B. 14 C. 24 D. 26 E. 32

E5'6-8°7-10-'}4-’13-18024=23°?

A. 22 B. 24 C. 26 D. 28 E. 30
m11-13-16-15o19-24-22-?

A. 23 B. 24 €25 D. 26 E. 28
E3-6-4-8e6o?

A.4 B.9 C. 10 D. 11 Esil®

E3»2=6-4-12o8o24~16o48-32-96-?

34
A. 64 B. 80 C. 89 D. 92 E95



En los ejercicios 27 a 32, ¢qué namero debe aparecer en lugar del interrogante (?)
a partir de los datos de la tabla?

Venta de productos por meses A. 60
Plancha Depiladora  Afeitadora Total B. 65
o Mayo 20 5 b 40 C. 75
3 Junio e e 4 10 E 72 D. 90
2 Abril 2 5 5 25 i
Total 40 20 e ? =
: Venta de productos por meses A. 10
Hornos Microondas  Vitroceramica Total B. 15
Septiembre 25 40 5 70 e
n A 240)
% Oc.tubre E 45 50 e Cc
s Noviembre 30 b ? 20 D. 30
Diciembre 35 30 E, 3 105 E. 60
Total 145 155 g e 4
m Venta de productos por meses A 5
Cafetera Tostadora Freidora Total B. 10
§ I:Erlj’err:: ? 5 20 :: C.15
ebrero e 4 . 4
£ D.20
Marzo 15 30 ? e 4
Total L 55 40 e S
m Puntos obtenidos en la compra A. 26
Articulo Unidades Puntos/Unidad Total puntos B. 265
Chocolate 5 225 1.125 C.. 270
Harina 6 ? e 4 D. 280
Nueces 8 140 E 74
3.925 E.1.680
m Venta de productos por meses A. 25
Hornos Microondas Vitroceramica Total B. 35
Mayo P 15 20 45 '
8 Junio 15 10 2 55 G0
g Julio . 5 20 50 D. 45
Agosto 10 ? 10 25 E. 50
Total ? e o 80 155 :
E Puntos obtenidos en la compra A. 0,03
Articulo Unidades Puntos/Unidad Total puntos B. 0,1
Grapa 2.500 0,05 125 G 0.2
Chincheta 3.000 ? e, 74 D. 05
Tornillo 1.200 0,1 . g

FIN DE LA PRUEBA. SI HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.
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En esta prueba aparecen varios tipos de situaciones sobre las cuales se te hardn algunas preguntas.
Lee atentamente cada pregunta, observa el dibujo y elige cudl de las opciones es la mas adecuada.

Recuerda que solo existe UNA opcién correcta. Cuando hayas decidido qué opcion es, marca la letra
correspondiente (A, B, C o D) en la hoja de respuestas, en la columna M, asegurdndote de que

coincida con el numero del ejercicio que estas contestando.

Fijate en el ejemplo M1.

éCual de las tres botellas podria quitarse sin que se cayera la bandeja?
(Si no hay diferencia, marca D).

En este ejemplo se presenta una bandeja en equilibrio sobre una mesa y encima de ella 3 botellas. Si
se quitase la botella A o la botella B, la bandeja perderia el equilibrio y caeria al suelo; si quitaramos
la botella C la bandeja se mantendria en equilibrio. Por lo tanto, la solucién al ejemplo M1 es C,
opcion que ya se ha marcado en la columna M de |a hoja de respuestas.




Fijate ahora en el ejemplo M2.

Si los tres vehiculos se estin desplazando a 70 km/h, ;cual va MAS rapido?
(Si no hay diferencia, marca D).

Al desplazarse los tres vehiculos a la misma velocidad (70 km/h), los tres van igual de rapido. Por lo
tanto, la solucion a este ejemplo es la opcién D (no hay diferencia). Marca ahora la respuesta a este
ejemplo en la hoja de respuestas, en el espacio correspondiente al ejemplo M2 de la columna M.

El tiempo méximo para la realizacion de esta prueba es de 12 minutos, por lo que deberas trabajar
rapidamente, esforzdndote al maximo en encontrar la respuesta correcta. Si en algtn ejercicio no
estds completamente seguro de cudl puede ser, elige la opcion que creas que es mas correcta de las
que aparecen; no se penalizard el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa tus respuestas, pero NO continles con las dema
pruebas. ’

37



éQué tipo de polea podra subir MAS peso sin vencerse?
(Si no hay diferencia, marca D). .

¢Qué estante es MENOS resistente?
(Si no hay diferencia, marca D).

(Si no hay diferencia, marca D).

n éQué tipo de listones permite mover la carga con MENOS esfuerzo?

38
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¢En qué zona (A, B o C) es MAS probable que se rompan las cuerdas al
colocar la carga? (Si no hay diferencia, marca D).

(Si no hay diferencia, marca D).

- iDe qué recipiente saldra el liquido con MAS fuerza?

7 ¢Cual de estos tres recipientes llenos de agua pesa MENOS?
(Si no hay diferencia, marca D).

cuerda?

No te detengas. Pasa la pagina y contintia respondiendo.

>>>



¢Cual de estos tres tejados es MAS probable que se rompa en caso de
nevada? (S/ no hay diferencia, marca D).

¢A cual de estas personas le costara MAS esfuerzo trasladar la carga?
(Si no hay diferencia, marca D).

|
¢Con qué bomba se inflara MAS lentamente un colchén flotador? I
(Si no hay diferencia, marca D).

40




¢En qué caso se debe ejercer MENOS fuerza en el punto indicado por

direccién sera impulsado el ciclista?

n Si al frenar la bicicleta solo se usan los frenos delanteros, ;hacia qué

¢Cual de estos tres pesos (A, B o C) pesa MENOS?
(Si no hay diferencia, marca D).

iQué columna sera MAS resistente en caso de terremoto?
(Si no hay diferencia, marca D).

41

No te detengas. Pasa la pagina y continia respondiendo. =» =) =»
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{Qué micréfono tiene MENOS probabilidad de caerse ante un golpe?
(S1 no hay diferencia, marca D).

P
A B [ b
- a3 a3 i c—>

¢Queé trayectoria (A, B o C) debe seguir el nadador para cruzar el rio con
MENOS esfuerzo? (5i no hay diferencia, marca D).

delanteras del carro? (Si no hay diferencia, marca D).

n ¢En qué caso habra que ejercer MENOS fuerza para levantar las ruedas




¢Qué coche ofrece MENOS resistencia al aire?
(Si no hay diferencia, marca D).

B ﬁ 100 Km/h

/IR N

100 Km/h
E——

C

corriente? (Si no hay diferencia, marca D).

H ¢Como debe agarrarse la persona a la roca para que no la arrastre la

(Si no hay diferencia, marca D).

H Si tenemos estas tres linternas, ;cual iluminara un area MAYOR?

100 K

43

No te detengas. Pasa la pagina y continua respondiendo.




¢En qué punto alcanzara MAS velocidad el paracaidista?
(Si no hay diferencia, marca D).

Si dejaramos tan solo UNO de los bloques (A, B, C o D), ;con cual se
mantendria la estructura en equilibrio?

A B C D

¢Hacia qué zona de la capsula sera impulsado el astronauta cuando la
maquina gire en el sentido indicado por la flecha?

Si colgamos el peso de esta forma, ;por cuil de los puntos (A, B o C) es
MENOS probable que se rompa la madera? (Si no hay diferencia, marca D).

FIN DE LA PRUEBA. SI HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.
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Instrucciones

En esta prueba se presentan grupos de cuatro
palabras entre las cuales hay una que estd mal
escrita. Tu tarea consiste en descubrir la palabra
(A, B, Co D) en la que se ha cometido una falta
de ortografia intencionadamente.

Ten en cuenta que la falta de ortografia puede
ser de cualquier tipo, incluido el hecho de que
falte o sobre una tilde. Cuando hayas decidido
qué palabra es la que estd mal escrita, marca la
letra (A, B, C o D) en la hoja de respuestas, en
la columna O, asegurandote de que se corres-
ponda con el nimero del ejercicio que estds
contestando.

Fijate en el ejemplo O1.

D A. afio

B. berso

C. vuelo
D. campana

La respuesta a este ejemplo es la B, opcion que
ya se ha marcado en la columna O de la hoja
de respuestas. La palabra berso estd incorrec-
tamente escrita: la grafia correcta es verso.

R

Fijate en el ejemplo O2.

©2) A. bosque

B. armario
C. telon
D. libro

En este caso, la respuesta seria la €, ya que la
palabra telén lleva tilde en la o.

Marca ahora la respuesta a este ejemplo en la
hoja de respuestas, en el espacio correspon-
diente al ejemplo 02 de |a columna O.

El tiempo méximo para la realizacion de esta
prueba es de 10 minutos, por lo que deberds
trabajar rapidamente, esforzandote al méaximo
en encontrar la respuesta correcta. Si en algin
ejercicio no estas completamente seguro de cual
puede ser, elige la opcién que creas que es mas
correcta de las que aparecen; no se penalizara
el error.

Si terminas antes del tiempo concedido, repasa
tus respuestas.
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10 A. reloj 2% A. hola £3% A. adibinar @45 A. herrero
B. reciclaje B. zoo B. inmediato B. saver
C. reyna C. ambos C. gestar C. cerrar
D. nube D. vallena D. anchoa D. honrado
@50 A. éxtasis &) A. avion @70 A. insecto (8) A. hacha
B. cesta B. abrir B. jota B. oler
C. ademas C. favor C. habrigo C. polbo
D. llevar D. espionage D. extrafo D. abril
9 ) A. amartillar 400 A. bendige {11 A. horrible A2) A. zebra
B. desacer B. bifurcacién B. llacimiento B. impaciente
C. exageracion C. amarrar C. inmovil C. alrededor
D. humildad D. pais D. enredar D. mayor
@3 A. hormona @4) A. abdicar @S5\ A. jubilo (16 A. inexorable
B. jirafa B. area B. luz B. coraje
C. desvan C. ombligo C. quince C. ingerir
D. enpafar D. extinguir D. hilera D. hunir




@7 A. aereo A8 A. grave @9 A. hay @200 A. embarcar

B. conserje B. abrumar B. gemido B. ambiguo

C. drastico C. contracion C. caracter C. arroyo

D. ataviar D. enmienda D. harpén D. exdtico
@21 A. léntamente @2) A. desahogar 23 A. prospero 24 A. savia

B. utopia B. cérnea B. fué B. ciénaga

C. aprensivo C. convenido C. regencia C. andamiage

D. irascible D. azdl D. pelaje D. inmediatamente
@5) A. traspié 26 A. rio @7 A. sitira 28 A. datil

B. urdn B. barar B. crujir B. imagen

C. embellecer C. hiena C. subrayar C. geranio

D. vasija D. buhardilla D. extrategia D. anteojo
29 A. incisivo B0 A. jersey 31 A. versatil 32) A. exacerbar

B. baya B. berengena B. hogaza B. leido

C. impio C. exhibir C. vadear C. hayar

D. arnes D. atestar D. hurraca D. hostil

FIN DE LA PRUEBA. SI HAS TERMINADO ANTES DEL TIEMPO
CONCEDIDO, REPASA TUS CONTESTACIONES.




